

KECSKEMÉTI LAPOK

KLÓFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 5 ft — kr. Negyedévre 1 ft 50 kr
Félévre 2 . 50 . Egy szám ára 12 kr

Külföldi levelek az év folyton minden hónap elején

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

HIRDETÉSI DIJ:

4 haszbon petit sor 5 kr., (többesrít) vagy terit-

telmes hirdetéseknek arányosított adatik

MEGJELEN MINDEN VASARNAP



Helygádj minden bejelentésért 30 kr.

SZERKESZTŐ LAKIK: V. TIZED, N.-TEMETŐ-UTCA, 93. SZ. KIADÓ-HIVATAL: BUDAI-UTCA, 186. SZ.

A közútakon levő foglalások rendezése.

Azt mondja a példabeszéd: „lopjad a várost, húzzad a várost, csak város marad az;” és ebből kiindulva, a városok, községek ingatlan vagyona, „csáki szalmájának” tekintik sok magán birtokos s húzzák azt jobbról, balról; foglalnak abból itt is, amott is, úton útfélen szemmel láthatólag, ha csak módját, szerit ejthetik.

Ős időktől fogva vérükben van ez már az embereknek. Könnyebb a lelkeknek, ha egy tenyérszál, egy kapavágásnyit elfoglalhatnak a birtokaikkal szomszédos földektől, legyen az bár magán, vagy közbirtok. A törvény szigorú rendelkezései sem képesek az embereket az ily foglalásoktól elriasztani.

A magán birtokosnak könnyű birtokainak határait a foglalástól, a megháborítástól megvédeni, lehetővé teszi ezt a mindennapi ellenőrzés, a birtok kisebb terjedelme, egy tagbani fekvése.

Nem így van ez, a sok ezer holdra rúgó községgel, a mely határainak ellenőrzése, a legnagyobb igyekezet mellett is nagyon nehéz; sok esetben meg csaknem lehetetlen. Itt az ellenőrzésre hivatott közegek működése eredménytelenül, meddő. Kijátsza azt a szomszédos furlangos észjárása gondolkodás módja; és így foglalnak folyton és szüntelen. Így van ez ország-szerte, így van nálunk is.

Hogy mily mérvben kapott lábra nálunk a községek foglalások által megváborítása, csonkítása, látható az a közhatalom a közlegetők, és a községi erdők mentén történt foglalásokból. Alig van a városnak olyan útja, olyan közlegetője, erdeje, melytől a szomszéd birtokos ne foglalt volna.

Utaink a folytonos foglalások által el vannak szorítva sok helyt elannyira, hogy azokon át a közlekedés majdnem lehetetlen; de ha lehetséges is bizonyára veszélylyel jár.

Közlegetőink, erdeink széleit csaknem mindenütt felszántások, beárko-

lásokkal megháborítva megnyirbálva találjuk.

Ezen a túrhetetlen állapotban, ezen a folyton növekedő bajon segíteni kell, még pedig lehetőleg rövid idő alatt, anyival is inkább, mivel mindennap újabb meg újabb bajt szül. De e bajnak mielőbbi orvoslását sürgőssé teszi még azon körülmény is, hogy a törvényhatósági utak törzskönyvei az 1890. évi I. tc. életbeléptének napjától számítandó öt év alatt minden útvonalra nézve elkészítendő, és hitelesítendő; a törzskönyvek pedig helyesen s a célnak megfelelőleg elkészíteni csak úgy lehet, ha előbb az útvonalak, az ott előforduló foglalások rendezetnek.

És hogyan? Hát az elfoglalt területeket vissza kell foglalni a jogtalan birtoklótól. Az utak vonalait, a megháborított mesgyéket helyre kell állítani, s a főbb törési pontokat oly tárgyakkal kell megjelölni, melyeket az idő vas foga megemészteni nem tud, melyeken az emberek agyfűrt gondolkodás módja megtörik. Ily jelek azután lehetővé teszik a mesgyéknek és útvonalaknak szigorúan pontos ellenőrzését.

Szerintünk a foglalások visszafoglalása, s az útvonalak helyreállítása legrövidebb úton úgy volna eszközölhető, ha a visszafoglalás keresztülvételére városunk törvényhatósági közgyűlése által egy bizottság küldetnék ki, korlátlan rendelkezési joggal, mely bizottság egy városi mérnök közbenjöttével a rendelkezésre álló adatok alapján a közlegetők határait a főközlekedési és dűlő utaknak, valamint a szőlős kertek közt levő közlegetők eredeti vonalait az érdekelt felek jelenlétében meghatározná, és az elfoglalt területeket feltétlen rendelkezési jogánál fogva közigazgatási úton azonnal visszafoglalná, s ekként a régi állapotot mindjárt helyre állítva, a főbb és az időszaki ellenőrzésnél irányadóul szolgáló pontokat kövekkel ellátná.

A visszafoglalási munkálat befejezte után szükséges, hogy a helyreállított utakra részletes térkép készíttessék,

melyen az utak szélessége, hosszúsága, és minden törési pont a legnagyobb szabotossággal feltüntetendő. A szelvényeket nagyobb hitelesség okáért a bizottság hitelesítse.

Az útvonalak ellenőrzésének könnyítése végett kívánatos lenne még az útnak szélességszerinti osztályozása.

Ily rendszer szerint készített térképek alapján, megállapított osztály mellett, az ellenőrzés rövid időközökben, nehézség nélkül fogantatható, és az 1890. évi II. tc. által kívánt törzskönyvek is úgy a törvényhatóság, mint a községi (közlegető) útnak nézve felállíthatók lesznek.

A foglalások megállítására szerintünk szigorú szabályrendeletnek alkotása szintén nagyfontosságú.

E munkálatok igaz ugyan, hogy nagy költséget igényelnek, de a költségeket sajánnal nem szabad, de sajnálni nem is kell; mivel arra nézve bő kárpótlást fognak szolgáltatni a vissza foglalandó, s az eddig egységek által díj nélkül használt elfoglalt területek, s azon tudat, hogy a város birtokainak, határait, az utak vonalait, egyszer s mindenkorra meg lesznek védve az emberek kapzsi foglalásaitól, és rendszeresen őrök háborgatásaitól.

F. . . . y I . . . e.

Level Budapestről.

Tekintetes Szerkesztő úr!

A napokban összeretálkoztam egy ellenzéki régi jó ismerőssel, ki hozzám azt a kérdést intézte, hogy miért nem térnek át a kecskeméti szabadelvű párt hívei a 48-as, a függetlenség 48-as vagy nemzetiségi pártba, ha már látják, hogy a szabadelvű pártnak Magyarországon úgy sincs jövője.

E kérdés feltevése után csend állott be közöttünk és csak néztük egymást mint Arany János „Kacor királyában” a macska és róka, nem egész három napig ugyan, mint azokról mondták, hanem csak addig, míg a három-három deci vörös borunkat elfogyasztottuk, akkor azután én ünnepélyesen megígértém ismerőšömnek, hogy interpellációjára, 30 napon belül, megadom a választ a „Kecskeméti Lapok” hasábjain.

Kérem tehát T. Szerkesztő urat: méltóztatassék megengedni, hogy válaszomat most megadhassam a következőkben:

fogat, ha semmi baja volna is, mikor az állandó fog már megjelent és a megfelelő tejfog még ki nem hullott. Ezt a gyermekek gonдозói maguk is észreveszik, mert az állandó fognak helye nem lévén, a fog-sorból terdén kell kinőnie.

Csak a tejfogakat váltják tell az állandó fogak. Arra nincsen eset, ha egy állandó fog eltávolított, hogy azt egy másik pótolja, bármilyen fiatal volt is az anyékné, kinél a foghúzás történt. A fogváltás körülbelül 6—7 évi időköt vesz igénybe, úgy hogy a gyermekek száiban 7 éves koruktól kezdve a 14-ik életévig vegyessen vannak tej- és állandó fogak.

Sok esetben csak a legnagyobb szakértelemmel lehet eldönteni, hogy a kihúzandó fog állandó vagy tejfog-e. S ha már gyermekeknél a tejfog kihúzásától is óvakodunk; annál fokozottabb elővigyázatot igényel egy állandó fognak eltávolítása, de ha ez utóbbit tenni kénytelenek volnánk, a hozzátartozók mindenesetre elvárhatják a felvilágosítást, hogy a kihúzandó fog pótolaték-e vagy nem egy másik által.

Itt ott hallani lehet, hogy 18—20 éves egyéneknél húzás után újra kinőtt a fog. Nem lehetetlen. Ezen esetekben sem szabad binni, hogy az harmadik fog volna. Megtörténhetik ugyanis, hogy egy tejfog évekkel tovább marad a száiban, s egy ilyen későre

Mi szabadelvű választók nem térhetünk és nem térünk át soha, sem az egyik, sem a másik ellenzéki párthoz; mert ha végig tekintünk szabadelvű választó polgártársaink díszes során, azonnal meggyőződnünk, hogy ezekben az elvet sem rábeszélés, sem haszontalan ígéretekkel való csábítás sem subalé nem szűlte, hanem a politikai helyzetnek alapos megfontolásából származott meggyőződés teremtette meg, a meggyőződés szűlte elvet pedig semmi nem furtangosan kiesztelt frázissal nemcsak megdönteni, de még megingatni sem lehet még akkor sem! ha azok a furtangos frázisok egyenesen nagy mesterterők. Apponyi gróttól származának.

Mintfog azonban a mai ellenzéknek három külön fajtája van, köztelenségem egyenkint megmondani, hogy miért nem tartozhatunk mi az egyikhez és miért nem a másikhoz, ha már úgy is válogathatunk bennük, mint tót a vadkörében.

Hát a 48-asokhoz nem csatlakozhatunk, mert mi közöttünk szabadelvűek között sokkal több a 48-as, a ki a házáért 48/49-ben életét és vérét áldozta és tapasztalattal tudja hogy mi az a 48/49, mint azon ártatlan kis csapat között, mely ma a 48-as cégrét viseli és melynek tagjai közül legtöbbször a zsebkendőket még a nadrág leg-hátsó zsebében, vagy még ott sem hordták 48/49-ben. Aztán mit csinálnánk mi ott a 48-as pártban, hiszen azokat már másra úgy sem használják a tisztelt házban a többi pártok sem, mint hogy őket, ha a miniszterelnök nagyon megizzasztja, pávatollal legyezzék, ilyen kínai rabszolga munkára pedig mi, szabadelvű választók csak nem vállalkozhatunk.

A függetlenségi és 48-as párthoz sem csatlakozhatunk, mert ez a párt 67-diki közjogi állapot el nem ismeri és a két oldal szerződését, melyet minden józanul gondolkodó ember tisztel, önkényesen széttegni akarja, más szóval kifejezve azt kívánja, hogy kedvéért a nemzet meztelen homlokai rohanjon a kőfalnak; azonban, hála nemzetünk józan gondolkodású népének a 400 és néhány választó kerületből csak 80 van ilyen kemény fejű kerület; de jót állók érte, hogy ezek száma is tetemesen megcsappan, ha megtudják a vak koldus esetéből, hogy mily veszedelmes homlokai a kőfalnak rohanni. Elmondom kedvőkért.

Egy vak koldus vezetője ugyanis egy háznál alacsony gyanánt, egy darab sült kolbászt kapott, a melyet a helyett, mely a tarisznyába tette volna, meg is evett. A vak koldus érezte a kolbász szagát és hallotta a vezető gyerek csámcsogását, amint a kolbászt ette s kérdezte tőle: „Pista mit adtak ennél a háznál?” Egy darab árpa-kenyeret felel a gyerek. Jöjj csak ide

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCAJA

A tejfogakról.

Alig van gyermek 4—5 éven felül, kinél szuvas fogat ne találhatnánk, de azért nem szabad binni mintha a mostani generációnak rosszabb fogazata volna, mint ezélt; sőt nem is lehet feltűnő, ha épen a tejfogak szuvasodnak, mert hiszen sokkal gyengébb alkotásúak, mint a felnőtteknek állandó fogai.

Körülbelül az életkornak 7—8-ik hónapjában kezdődik a tejfogak előtörése és a 2-ik életév végével már 20 tejjoggal van feltegyervezve a gyermek szája. Felnőttek 32 foggal rendelkeznek. A két szám között tehát tetemes különbség van, s már ezen két szám közötti különbség is felhívja figyelmünket aziránt, hogy a tejfogak megtartását különös figyelemben részesítsük.

Nagy könnyelműség volna egy tejfogot eltávolítani csupán csak azért, mert szuvas, de mégba fájdalmas is a fog, csak a legvégső esetben engedhető meg gyermekeknél a foghúzás. Célszerű kezelés mellett az eddig fájdalmas fogak egészen fájdalommentesek lehetnek, s a gyermekek minden kellemetlenség nélkül tovább használhatják a szuvas fogat.

Nem szabad a tejfogak bántalmait könnyen átsiklanunk, azon reményben, hogy úgyszólván jó fogak váltják fel őket.

Egészséges táplálkozás kedvéért a gyermekek tejfogaira okvetlenül szükség van, de más okok is vannak, melyek a tejfogaknak lehető megtartására sarkalnak.

Első sorban az arecsontok visszamaradhatnak a fejlődésben idő előtt eltávolított tejfogak után, befolyásolja továbbá az állandó fogak fejlődését és elhelyeződését.

A tejfog indítja meg a processust arra, hogy az állandó fog fejlődése kezdetét vegye, úgy hogy megtörténhetik egy nagyon korán eltávolított tejfog után nem nő ki az állandó fog.

Bármennyire törekedünk is a tejfogakat megtartani, vannak esetek, mikor egy-egy tejfog kihúzására kerül. Ilyenkor tisztában kell lenni azzal; mikor váltánia fel a kihúzandó tejfogot az állandó fog. Ha azt várhatni, hogy a kihúzott tejfog után rövid időre — 8—10 hónap — már az állandó fog is megjelenjen, ha a bántalom minősége követeli, a foghúzás megengedhető. Olyan esetekben azonban, mikor a kihúzandó tejfog után az állandó fog megjelenését csak évek multával várhatni, úgy ha csak lehetséges a tejfognak még roncsait is meg kell tartani.

Okvetlenül el kell távolítani a tej-

visszamaradt tejfog eltávolítása után tör csak elő az állandó fog.

A legnagyobb effajta csoda egy kisebb német város temetőjében egy sírkő-felirattal van megörökítve, amely így szól:

— Itt nyugszik N. N. előjáró,
— aki 70 éves korában újra
— megittjődék, amikor szá-
— jában új fogak is nőttek.

Hogy a fogak valódi vagy talán álto-

gok voltak-e arról nem szól a sírkő felirat. Újabban egy 60 éves öreg asszonnyal történt, hogy miután összes fogait műfogakkal pótolta, pár év múlva a műfogak alatt egy új fog nőtt ki. Amint azonban ez nem a megifjodás jele volt, épúgy nem volt az harmadik fog. Hanem történtek, hogy a tejfog után az állandó fog nem nő ki, hanem az inytló takarva elrejtve marad. Az öregség elkerülte az iny is, meg az állkapocsból a fogak részére felemelkedő fogmedernyújtvány is sorrakadt és ekkor az elrejtve maradt fog akarata ellenére is előtűnik.

Ami a tejfogak házi gondozását illeti, ugyanazon eljárás szükséges mint a felnőtteknél. Fogkefe, szappan és tisztavíz; ezeket használtatni ne mulassza el a gyermek még hétköznapon sem.

Dr. Szekulesz Adolf.

Pistikám, lehelj rám s midőn a gyerek gyanútlanul oda ment és rálehel, az öreg mind a két kezével belemarkolt a gyerek bizontos hajába és igrálmatlanul megráta a fejét. „Hát miért bánt kezed engem kérdi a gyerek. Mert meggettél a kolbászt! Honnan tudja kezed? Éretem a szagát.”

A gyerek bosszút esküde megállítja az öreget egy kőfal előtt és azt mondja: „János bácsi unjorjék keed nagyott, itt árok van.” Az öreg neki toháskodik, nagyott agrik s úgy vája a homlokát a falba hogy azt a vér elborítja, maga pedig összerogyik.

Hasonlóan járna a magyar nemzet is, ha a függetlenségi ez 48-as párt tanácsát követné, csak hogy ez, mint nemzet többé föl nem kelne.

Végre nem csatlakozhatunk a nemzeti párthoz sem, mert ennek a programjában ugyan van egy kis 48-as, egy kis függetlenségi és 48-as egy kis ismeretlen elő nemzeti, s ha a körülmények úgy kívánják és hasznat ígérnek egy kis szabadelvű rész is, ép ezért fabrikálja erről azt hirdeti, hogy ez olyan, mint az ananász, melyről azt állítják, hogy mindenki megtalálja benne legkedvesebb eledele izet. A fabrikáns hívei azt el is hiszik neki addig, míg tényleg meg nem izelik és meg nem ismerik; de akkor a fabrikáns úr úgy jár programjával, mint a földes úr híres ananászával, melyet a barát megizelvény egyszerűen eldobott, s a földes úr kérdésre, miért dobja el a pater ezt a nemes gyümölcsöt, melyben minden jó eledele iz megvan? „Mert nincs meg benne a töltött káposzta iz; én pedig azt szeretem legjobban” — volt a válasz.

Igy jár verekakára a turtangos programgyártó úr is, lábaihoz dobják gyártónak ki mondván: „Nincsen benne a pozitív szabadelvűség iz.” Rókaékent: „Nincs veleje.”

E pártnak vezére és szülő apja tudvalóleg: Arpány Albert gróf. kitogástalan gentleman a társadalomban, kitünő szónok a tisztelt házbán, turtangos a választók között, szellemi tehetség magas, jelenlegi foglalkozása: nyugalmasított üzleti utazó, ki saját gyártmányát tukmálja mindenkre, politikai vallomása a 67-diki közjogi alap kitagítása, végülja miniszterelnöki székbe jutás s egy szelidke Boulanger-féle diktatortaság.

De milyen hamiskás ez a nemes gróf, ő a 67-diki kiegyezést úgy tünteti fel a nemzet előtt, mint egy eszimat, melyet 25 év előtt szabtak a nemzet lábára s mely mivel a nemzet azóta gyarapodott izmosodott, a eszimat is tagítani kell, de nem szabad neki hinni, ő nem azért akarja a eszimat kisámfáztatni, hogy tágabb legyen, hanem azért, mert tudja hogy a 25 éves eszima, ha kisámfazzák, szétszakad.

Ezt szeretné a nemes gróf sutytyomban elérni, hogy ő aztán a zavarosban egy kis Boulanger féle diktatortaság teremthetne magának és kisámfáztatná a nemzet hórét is a maga kenyé-keve szerint.

Hogy a nemes gróf a diktatortaságot már mintegy a markában tartja, kitünik több tetteiből és beszédeiből a többek között:

Temesvárott, nagy közönség előtt már megrója a miniszterelnököt és azzal vádolja, hogy maga elő idezi választóinak küldött ségét és fogadó terében mondja el előtűt programbeszédét; de arról megfeledkezik, önmagának előlegezett nagy hatalma érzetében, hogy ő még elfogadó terében sem mond választóinak programbeszédét, hanem egy levelekében értesíti őket, hogy nem jön Jászberénybe; mert az idő zordon sága és az új fúradalmi megárbatának becses egészségének s mindez épen akkor tesz, mikor egyik napon Kolozsvárott, másikon Pozsonyban, s a harmadikon Temesvárott, tehát mindjárt a szomszédban ki nálgatja tércmüvét a nélkül, hogy drága egészségét felténe.

Továbbá bizonyítja a legtöbb hatalom bírázásban való vakmerő bizakodását ama bizonyos német külügyénke, melyet miniszterelnök úr a tisztelt házbán felolvasott s melyben az van: hogy a hatalom már tartározhatatlanul törekedik az ő birtokába jutni.

Végre a Mátyns érdekében a budai szinkörben, mondott beszédeben szintén úgy nyilatkozik, mintha már Magyarország teljes hatalmu diktatora volna és marokkal osztja a népek a kegyeket, a tisztviselőknak a fizetésjavítást; de azért a tisztelt házbán a 92-iki költségvetést még általánosságban sem fogadja el, pedig költség nélkül fizetést javítani nem lehet.

Vajon, mit hisznek tisztelt olvasók, megadná-e a nemes gróf mindazt, a mit ígér, ha csakugyan birtokába jutna a hatalomnak?

Én hiszem épen úgy, mint a jász ember, a ki tehenet árult s kérdezte tőle: „Aztán ad-e a tehenet tejet atyafi?” „Adna a szegény pára, mert jó szivű; de ha magának sinés.” A nemes gróf is olyasmit ígérget ami neki sinés.

De hát mi tette a nemes grótot annyira elbizakodott, hogy ő már a hatalmat a

markában tartani véli? Nézetem szerint első sorban a szélházi újságok, melyek már évek óta minden héten legalább egyszer megtevétk őt, hol miniszternek, hol miniszterelnöknek s ebbe belevalogatta magát annyira, hogy már talán ilyen címmel ellátott láto-gató jegyei is vannak készletben.

Továbbá elszédítette őt az a sok pénz, vagy más úton szerzett éljenzés, mely-lyel vásárosz alkalmával a nép fogadta és majd prófétának majd megváltónak nevezte, s ő úgy tesz, mintha csakugyan nem tudná, hogy azok az idegen megyéből nyert éljenek mind megannyi napidíjjal és utiköltséggel ellátott torkokból zúdulnak fejére.

De kedves ismerősöm! végre be kell önnök is látnia, hogy mi, szabadlevél, higad-gondolkozású választók ilyen eszima számfázó diktatortasra törekvő kompániába se léphetünk be, hát csak megmaradunk mi a magunk elve mellett.

Isten önnel a viszontlátásig.
Budapest, 1892. ápríl hó 5. Dr. D. R.

Értesítő

a kecskeméti kir. törvényszeknél a lefolyt héten elintézt polgari perenkivüli, peres s bun fenytő ügyekről:

2748/892. neh. Somogyi Gerzsonné Kocsis Erzsébet nagy. ügy. átad. vég.
2711/892. neh. Hós Zuzsánna nagy. ügy. átad. vég.
2747/892. neh. Balogh István nagy. ügy. átad. vég.
2719/892. neh. Simon Magdolna nagy. ügy. átad. vég.
2769/892. neh. Rozsnyai Mária nagy. ügy. átad. vég.

2078/892. Propper Adolf felperesnek — a szolnok csondrái tiszta jobbráni ármentesítő társulat alp. ellen 4262 frt 30 kr. s jár. ir. per. mar. nelt.

2188/92. Szántó Gyula felperesnek Lipthay, György és társ. alp. ellen 1000 frt s jár. ir. per. I. r. alp. fiésk felt. maraszt. II. r. alp. ellen a ker-nek hely nem ad.

2257/92. Szabó Teréz felperesnek — Szalai Ambrus alp. elleni vádpereben a ház. vizs. vég. fölb.

2764/92. Farkas Magdolna felperesnek Farkas Gábor elleni vagyon közöseg megszüntetési pereben a ker. hely adatot.

1678/92. Kovács Ágnesnek Nagy György István ellen köny. test. sért. vétség miatti bünpereben az I-só bir. it. min. tek. h. h. a bünt. rész. megv.

1679/92. B. Török Mihály néz. kisk. leány gyermekek t. és t. gyámjának Kelemen Ágost és neje ellen köny. test. sért. és becs. sért. vétség miatti bünyében az I. bir. it. fölb.

1726/92. B. Habony Ferencnek Andrási Imre ellen köny. test. sért. vétség miatti bünyében az I. bir. it. min. tek. h. h. a bünt. leszáll.

Színház.

Az idénynek vége. Azzal a gondolattal hagytuk oda utoljára a színházat, hogy az idei társulat jól szervezettel mondható. Kölesönösen meglehetnek elégedve egymással a közönség és a társulat, mert, ha bár néha össze lehetett volna számítani, hogy hány ember van a színházban, nagyon sokszor láttunk telt házat is; s viszont, ha a történelmi drámák s a nehezebb menettű darabok előadása hagyott is fenn némi ki-viánni valót, nagyon sokszor élveztünk ki-tünő előadást. A budapesti színházakban előadott újdonságok színrekerültek nálunk is nagyon rövid idő alatt, s láttunk olyan vendégjátékokat, melyek az igazgatónak ugyan nagyon kevés hasznót, de nekünk valódi művelvezet nyújtottak. Elismerésün-ket kell tehát kifejeznünk a két igazgató-nak a kitünő vezetésért s azon törekvésök-ért, hogy a közönségnek minél élvezetesebb estéket kívántak nyújtani, s elismerésünket a társulatnak azért, hogy ezt a törekvést megvalósították. Első helyen Szigethy Lujzát kell megemlítenünk, ki kitünő hangjával helyes játékaival hamar és nagy mértékben megnyerte a közönség tetszését. Sokáig emléinkben lesznek Nagy Vilma tökéletes alakításai, Benkő Jolán értelmes játéka s Komlóssy Ilonka pajzán tréfái. A legnagyobb dícsérettel válnék el a kedves Hatvani pártól, s elismerésün-ket tejezzük ki Bérezsi Erzsinek. Szint' oly jó véleményvel búcsuzunk el a társulat fénftagjaitól is. Lomniczy sokoldalú te-hetségével a jövő idényben is gyönyörköd-hetünk, s így tőle csak a „viszontlátás”-sal búcsuzunk, de hosszabb időre kell búcsút mondanunk a jeles komikusnak Dobó-nak, továbbá Mátraynak, Somogyi-nak és Kishontinak. Sajnáljuk, hogy Vanda távozik anélkül, hogy művészetét a közönségnek bemutathatta volna. Végre megelégedésünket tejezzük ki a segéd-személyzetnek.

Az utolsó hét nevezetességei közé tar-tozik: Vizváry három vendégjátéka, Dobó Sándor búcsufelépő és Margittay új dar-bjának bemutatása.

Csütörtökön „Csókon szerzett vö-legény” került színe sikerült előadásban. Szombaton t. hó 2-án Vizváry Gyula a „nemzeti színház” művésze lépett fel mint vendég. Szigligeti Nagypapó című vigjátékában. Közönségünk rég időtől fogva ismeri Vizváryt, s hogy mennyire szereti, arról a telt ház tanuskodott. Mesteri alakít-ásai most is az ő pártalan művészetéről győztek meg bennünket. Színészeink közül ez alkalommal különösen Szigethy Lujzát kell dícsérettel kiemelniünk.

Vasárnap f. hó 3-án „Osizmadia, mint kísértet” Szigethy József vigjátéka adatott Vizváry második vendégfelépével. Sikerült előadás. Telt ház. Vizváry nyílt jelenetében is többször kihívta a közönség.

Hétfőn t. hó 4-én Vizváry búcsu-felépével „Ideges nők” Blum és Toché 3 telvonásos vigjátéka került színe. Az elő-adás eléggé sikerült volt. Vizváry ez alkalommal is nagy hatással játszott, pedig az nem gyakori eset, hogy egy művész, ki a tölzásoktól menten, nem annyira a külső hatásra, mint inkább a természetes és így valódi művészi játéokra tettei a fősúlyt kisebb vidéki színpadon nagy hatást érjen el.

Kedden f. hó 5-én adatott Margittay népsziműve: „Asszony nem számít.” A darab könnyű élénk menetével kellemesen szórakottat. Vannak benne nagyon szép, de már kissé elkopott jelenetek. A közönség elég kedvezően fogadta.

Szerdán t. hó 6-án „Háromszőri kacsá” operette; csütörtökön t. hó 7-én pedig Dobó búcsufelépéül „Két drótos tót”. F. hó 9-én Pesti jutalomjátékául „Veres-hajú.” N—k—l—

IRODALOM.

— Magyarországon rövid idő alatt oly szép eredményt alig ért meg elromló vállalat, mint az „Elet” című folyóirat. A most megjelent 5. számról, melyet az első 1/2 évet beteljei, bátran mondhatjuk, hogy megállja a sarat bármely hason irányú külföldi review-el. Sajnáljuk, hogy helyszükre miatt változatos és dős tartalmat csak nagyon röviden ismertethetünk. Vikár Béla, az „Elet” szerkesztője a kalvinista zsinatról igen figyelmenremőt dolgokat mond el; Simonyi Zsigmond, egyet. tanár „Comenius és a magyar nyelv hasonlítás”-ról ír, — Endrői Sándor Heine „Dalos könyve”-nek előszavát közli szép fordításban; — Molnar Viktor „Égy magyar nő szalagja” címen ö Donelli grófné szül. Tarnocz Malvina színművét ismerteti vonzóan. Következik: Asóthó Oszkár egyet. tanártól Nenadovics Lyubomir hírvese szerb úr novelláinak; „Csak szerencse legyen, ha boldog is” valódi magyar műfordítás. Dura Máténak, a fiatal költő nemzedék egyik jeles tagjának csinos költeménye van a füzetben. Gerő Odón (Viharos) „Por és hamu” címen remek cikket ír Agai Adolf könyvéről, a hol egyáltalán az „Elet” irányát is megjelöli. Özv. Veres Pálné, Benický Hermin, az Országos Népközvetítő egyesület elnöke, „Nehány szó noveveleinkről” címen nagyérdékű felkutatást tesz közre. A füzet többi tartalma: Gopcsa László dr. „A közoktatásról”, a legújabb miniszteri jelentés alapján, továbbá, Cauth Minna remek naturalistikus novellája „A szegény nép”-ről. Azután az irodalom és művészet s a színház, zene és képművészet gazdag rovata érdekes és érdekesek cikkekkel, a változatos közzéadásai és szemle rovata fejezik be a füzet. Igazán meg lehetne követelni, hogy a magas színvonalon álló igazán modern folyóirat minden művelt magyar-ember olvassa. Az „Elet” szerkesztősege és kiadóhivatala: Budapest, V. Arpad-útea 6.

— Babik József egyet. tanár „Magyarok hazája költők dalában” című műre hirdert előzetést két frtyával; köve hatvan krral több.

— A „Protestans Almanach” szerkesztősege felkéri a zsinatok tagjait, hogy küldjék be a kért adatokat.

— Berger máramarosszigeti könyvtáros első gyermekkönyvtár ad ki. Szerkesztő Benek Elek Havonkint 4 füzet jelen meg s fuzete 12 kr. Tíz füzet ár 1 frt.

Hazak s a külföld.

A képviselőházban, a költségvetési vita harmadik napján megtartották a zár-beszédetke s hozzá fogtak a részletekhez, elvetvén az ellenzék határozati javaslatát. A vita folyamán Vekerle pénzügyminiszter-nek a kezelésre, az italmérségi jövedékre és regále béreletekre vonatkozó nyilatkozatait az ellenzék is rokonszenvesen fogadta. Az udvartartási költségek tételénél Vekerle kifejtette, hogy a kormány tárgyalásokat folytat, hogy „államjogi helyzetünk az udvartartás, külön megjelölésében és érintkezésében, miként nyertjen megfelelő kifejezést”.

Jánus 8-án lesz 25 éve a koronázás-nak. Szapáry Gyula gróf kijelentése szerint, a kormány gondoskodik arról, hogy a nemzet a nap fontosságához mért módon ünnepehessen.

A kisebb tárcák után a belügyi költségvetés tárgyalottak. A rendelkezési alap tetele nagyobb vitát támasztott s ez alkalommal Szapáry kijelenté, hogy a kormány gondoskodik az országos szabadelvűpárt szervezéséről. Valóban itt volna már az ideje mi is elmondhatjuk kecskeméti. Vannak az országban elégtelenségek, de ennek oka az, hogy a népek nincs alkalma elégtelenségének alaptalanságáról meggyőződni. Ezután, a szabadelvűpárt jövő-tábol talán lesz. A mi állapotaink aranyosak a köztársasági képest. Sokan vágyva tekin-tenek p. o. a nagy s a francia milliárdokat elitt Nemétországra s Franciaországra vagy Oroszországra. Ez utóbbiban éhség pusztít és zsarnokság. Franciaországban remegnek a társadalmi rendért s az anarésztől még megkímélt életért és Nemétországban? Nemétországról, lapunk egy t. barát-jának szívesége folytán, a német császár egyik belső magas állású férfának követ-kező nyilatkozatával foglalkozhatunk:

„Itt Nemétországban sötét felbőket látunk a politikai ág láthatárán s tartunk attól, hogy az agyon toltozott világbeke nem sokáig tartani. Az üzletvilágban is rosszul állunk. Egy részt minden drága, az

adó emeltetik stb. stb., míg más részről az üzlet napról napra pangóbb lesz. Mi már itt annyira jutottunk, hogy a beteges békétől nem várunk javulást s azért mondják né-meteink: Lieber eine Ende mit schrecken. als eine Serecken ohne Ende.” (Inkább vég-ződjék a mostani állapot ijedelemmel bár, minthogy vég nélkül borzalmak közt él-jünk.)

Igaz, hogy a felső megyékben van nálunk is inség, de azt azonnal eltüntetve az áldott vidékek nagylelkűsege.

Rövid hírek.

— Az országos középiskolai tanáregyesület Julius első napjában tartja közgyűlését Pozsonyban primási palotában. Ez alkalommal Stampel Károly tan-szer és tankönyvkiallító rendez; a tanárok „Emléklapokat” adnak ki. A város meg-tekintésén kívül teremben van vágyölgyi ki-rándulás. Elmennek Trencsénbe, Tr. Teplára, Tr. Teplercire, másnap Ilavára, Vág-Hévére. Manin meghasadásához, Szűlős sziklához, Predmère, Zsolnára; harmadnap Rajce-Teplercire, Szalkira. A kirándulás költsége 15 frt lesz. — A hóhér bizonyítványa, Seyfried bécsi hóhér Schneider J. cselő-gyilkoson kezdte meg hivataloskodását s most bizonyítványt kér. A tanács szerint Seyfried munkáját pontosan; lelkiismeret-sen jól végezte. Még csak ezt kellett volna hozzá tenni: „a mért is mindenkinek jó lelkiismerettel ajánlhatjuk.” — Szent-Benedekben 6-kán a tűz 68 házat ham-vasztott el. Ezek közt volt két iskola és a templom. — Szerelmi dráma. 6-kán reggel Budapesten, a viola utcában lakó Goldsteinné, Pap Erzsé névű, rácalmási születésű, szobalányja ajtaját zárva találva, föltörette s ott benn halva fektet a lánya is, szeretője is Makács Gyula 21 éves géplakatos, ki előbb kedvesét azután magát lölte tőbe. — Zádor Gyulát, a nagy-váradí kir. tábla elnökét csütörtökön tetem-ték el Budapesten.

HIREK.

— A „Katona-kör” bőjti felolvasásai végett érték mult csütörtökön. Felolvasott Hanusz István „Az ember és éghajlat” cí-men. Az olvasó közönség ismeri és szereti a t. felolvasót becses műveiről, melyek eléggé dícsérik a szerzőt. Ezután Tan Irma k. a. szalvata Szász Károly „Gavallér politikuskok” gányos költeményét, majd ráadásul Arany „Tetemre hívás”-át. A közönség tetszését mutatta a sok taps és úriázás. Végül dr. Kovács Pálné úrhölgy és Klein Gyula ügy-veir dr. adtak elő egy kettős dallamot a „Kunok” operából. dr. Kovács Pálné úrhölgy hangja erősdőtűt utóbbi időben s így művészi énkéléshez tisztá, esőgő s erőteljes hang előnye járulván nem esoda, ha a közönséget elbájoalta. Klein úr igazottal-sággal küzdött, de néhol szépen érvényesi-tette szép hangját. Barta H. úr zongora kísérte pompás volt. Ha visszatekintünk az utolsó felolvasási körre — azt kell mon-danunk, hogy a közönség lelkelezzettnek érezheti magát a Katona-kör iránt. Öszim-tén kívánjuk, hogy haladjon a kör a meg-kezdett úton és hathatósan mozdítsa elő a közművelődést.

— Kinevezés. A kecskeméti kir. tszék-nél üresedésben volt jegyzői állásra a m. kir. igazságügyminiszter Tolnay István be-bergszasi kir. tszékij jegyzőt, a kecskeméti kir. bíróságánál üresedésben volt jegyzői állásra pedig Dömötör Zoltán budapesti kir. tszékij joggyakornokot nevezte ki.

— Esküvő. Fényes esküvő volt tegnapi d. u. 5 órakor a helybeli plébánia templomban. Ekkor vezette ugyanis oltárhoz a helybeli kir. tszékij egyik jeles bírja Járny Géza kir. tszékijnek érdemeiben gazdag bírájának Iház Mártonnak Sarolta leányát, társas köreink kedves és szellemes alakját. Az esküvőn fényes násznép jelent meg, melyen a násznagyi tisztelet a völgyégy részéről Gáll Ferenc kir. tszékij elnök, a menyasszony részéről pedig Horváth Béla pestvidéki kir. ügyész tiltották be. A koszorúlánok sorában Kecksemét város szűb és szűb hűlgyeit láttuk: a menyasszony két nővérét: Bellát és Irma, Hollósy Rózsát, Horváth Irmát, Katona Mariskát, Magyar Örszikét és Zombory Idát. Az esküvői szertartást Bogdyó Pál apát-plébános végezte fényes segédlettel. Az esküvő után a násznép a menyasszony szűleli házána vidám lakomára gyűlt össze, melyen a völgyégy és meny-asszony egészségére számos pohárköszöntőt üritettek. Mi pedig magunk részéről is zavartalan boldogságot kívánunk az új párnak.

— Trombitások. A 7. huszárezred trombitásai gyakorló óráikat a „Rudolf”-laktanya körül, különösen ennek az „Lászkó”-országút felől mentén szokták tartani, s fűsikéto trombitálásaiakkal „gyönyörköd-ték” az arra járókat. Mi részünkről, a trombita óráknak az út melletti tartása

ellen szót nem emelnék, ha szemtanúi nem lettek volna azon esetnek, melyet három a fülkékítő trombita hangoktól megvadult ló vitt véghez egy óska járművel és a bent ülökkel, neki vive az út melletti ároknak azokat. Miután ilyen esetek az izsáki út mentén naponta előfordulnak, s miután a „horayista urak”, oly esetben mikor harsonák hangjától a lovak megvadulnak a helyett, hogy elhalgatódnak, még inkább nagyobb és ékel-nebb lármát csapnak, s az általuk előidézt nem épen irgylendő jelenetekben gyönyörködnek felhívják a rendőrkapitányságot, hogy ezen állapotnak megszüntetése iránt sürgősen intézkedjék. Ott a laktanya udvara tessék abban tartani a trombitaőröket.

— **A póstyéni fűrdőből** vesszük a következő hírt: E héten történt a póstyéni új gyógyterem alapkövetéle. Az épület alapterülete 2000 m², s egy emelet magasságú lesz. Magában foglal egy 400 m² területű mulató-, vagy „gyógy”-termet, külön zongora olvasó-játszószobákat vendéglői káreház helyiségeket, sőt chambres séparé-k-ról is gondoskodva lesz. A tervek Alpari műtépész budapesti irodájában készültek, az építést a fűrdőberlet vezeti, Póstyén, melynek évenkénti emelkedése örömmel tölt el, remélhető, ezáltal még inkább megnyeri a nagy közönség tetszését. Az idény május elsejével fog kezdődni, de a valóságban már most is érkezik oda vendégek, mert hiszen póstyéni gyógyulni járnak, s a póstyéni idényt tulajdonképpen az első tavaszi napuságr nyitja meg.

— **Folyó hó 8-án** délután fél 2 órakor Egyházi János 10 éves fia, a realiskolába ment, az udvaron a padlásaitó vastábláját az erős szélroham leszakította s azt oly erővel vágta a fiú fejébe, hogy az rögtön meghalt. Hogy terhel-e valakit gondatlanság, azt majd a vizsgálat dolga lesz kideríteni.

— **Kegyetlen gazda.** D. Józsefné özvetrtökön d. u. 3 órakor csongrádi-kis-utcai lakásán úgy verte cselédjét, hogy annak jagatására az egész táj lakossága összehitt, azt híven emberlét forgott fenn.

— **Muth Frigyes** helybeli kereskedő, eljegyezte Dr. Boskovits Áljós újpesti orvos kedves és művelt leányát Laura k. a. t.

— **A közs. tanítótestület** Kecskés József tanyárukat névnapja alkalmából két gyertyatartóval, hat ezüst nyelű kessel s egy nemesapott kövű szép gyűrűvel lepte meg nagy fáradozásainak kicsiny jutalmául; ugyanis Kereses József úr szokta a testület bavi járandóságát egy összegben a pénztrájból felvinni és kiosztani. Így megmenni a tagokat a sok előfordulható kellemetlenségtől. (Beküldetett.)

— **Népmozgalmi kimutatás.** A tisztifővárosi hivatal kimutatása szerint a folyó évi március 20-tól 26-ig született 16 f. 20 nőnemű, összesen 36 gyermek. Ezek közül törvényes 13 f. 18 leány, törvénytelen 3 f. 2 leány. Ezen idő alatt elhalt 9 f. 10 nőnemű, összesen 19 egyén. Városunk népessége az elmúlt 6 nap alatt 17 lélekkel szaporodott. Heveny ragályos betegségek eset nem fordult elő, az egészségi állapot most tehát a rendes mértékben van és kielégítőnek mondható.

— **Az Esterházy Cognac diadala** külföldön. A város kereszt-egyletnek ottani nemzetközi kiállításán a Gróf Esterházy Géza anyalföldi cognacjára is részt vett, és ott a magyar cognacipárnak megérdemelt nagy diadalt szerzett. O felseje a királyi és a legelőkelőbb személyiségnek több ízben szerencsétlenné a gyárnak otlévo igazgatóját látogatásukkal és legnagyobb meglepődésük kifejezésével. A kiállítási jury a legnagyobb kitüntetéssel ítélte oda, a „nagy arany érdmet.” Hogy ezen cognac minő lelkisítő hatást gyakorolt az ottani intéző körökre, az a szász kir. hivatalos lap a „Leipziger Zeitung” következő cikkéből következtethető: „a francia cognac, mely még néhány év előtt a német és osztrák piacot uralta, gyakran magyarországi nyers anyagból készült, sőt némiképp kész cognacot is vittek ki Franciaországba, hogy ott „elkészíttessék” és aztán magas áron ismét Németország és Ausztriába bevittessék. A város kereszt kiállításán megismerkedtünk a Gróf Esterházy Géza nagy csillogó cognacjával. A gyár, mely a budapesti Angyalföldön fekszik, az általunk eszközölt kóstolás szerint oly cognacot produkál, mely igen finom aromával és felette kellemes ízzel bír. Évekké elelőtt ittunk Lipcsében egy 1811-ből eredő francia cognacot, melyet a legfinomabbnak tartottunk mind azok közül, a melyet valaha ittunk; ezen cognachoz nagyon hasonló a gróf Esterházy-féle cognac. Minthogy a cég tervezte a Németországba való kivittelt, emellett a nemsokára Szászországban is íhatunk kitünő cognacot.” Öszintén örvendünk a magyar cognacipar ezen diadalának külföldön.

— **Lapunk ezen számát a vidéki ügyvéd uraknak megküldjük s intézkedünk, hogy új előfizetőink a 14-dik számot is megkapassák.**

— **„Néhány fiatal tanító”** aláírású

cikket az utolsó pillanatban megtorlódtól hirdetemények s nyilttéri közlemény folytán sajnálatunkra, a jövő számban hozhatjuk csak.

— **Szombatra virradóra erős fog volt** s félős, hogy a folytonosan működő szél sem mentette meg a virágzásban levő barack, meggy és szilva termést.

— **A tollfosztó cigányököket,** a kik ismét ékelten zajjal s hozzá gyalázatos szöket kiáltozva haladnak végig a N.-temető-úton a rendőrség szives figyelmébe ajánljuk.

— **A „Lichtner Dávid és fia”** címen ismeretes fakereskedés régi helyéről a saját tulajdonukat képező szomszédos területre költözött s most a pályaudvar és sétatér közt levő közön lehet oda jutni.

— **Elérkezett a várva várt kikelet.** A bajos Margitsziget is tavaszi mezbe kezd ültözködni. Fái rügyeznek, világra szülő hírességű pázsitterületei kizöldelnek és gyönyörködtetik a szemet; de megszólal fülemiléje is, mely elbűvöli a hallgatót. A Margitsziget paratlan szép zöld pázsítai és a fülemile elbájoló csattogása már Európaszerte híresek és mindegyikünk, kinek csak egy talpalatnyi földje, kis ligete van, nagyon óhajtaná, hogy megszerezhesse magának a Margitsziget e két specialitását — gyönyörét. Am a csalóagny nem zökög megrendelésre, oda telepti fészékét a hova neki tetszik és ha el nem riasztják, évente oda is tér vissza. Ellenben a szép pázsított mindenki könnyen megszerezheti, annál is inkább mivelhogy a Margitsziget gyönyörű pázsítaihoz is egy budapesti magkereskedő szállítja a fümagot. E báronszerű üde zöld gyepet, melyet Mauthner Ödön budapesti magkereskedő kombinált fűmagkeverékivel létesítettek és mely nemcsak a Margitszigetnek, hanem egyáltalán a magyar díszkertészetnek és magkereskedelemnek is diszére válik, mindenki könnyű szerrel megteremtheti saját területén a Mauthner-féle fűmagkeverék alkalmazásával.

— **Öngyilkosság.** Koch Gyula 22 éves r. katolikus, ki apjánál Koch János nagykorúsi útai vendéglősnél, mint pincér volt alkalmazva, folyó hó 6-án este elment mulatni s másnap reggel felhat órakor ment haza. Ekkor elővette forgópisztolyát, azzal kétszer is a mellébe lött, minek következtében rövid idő alatt, de nagy kínok közt meghalt. Tettéknek oka valószínűleg a szerelése volt, mert haldozása között „Julcsa” nevet emlegettett.

KÖZGAZDASÁG.

Városunk szállótermelőit is érdekelvén a szállóvezető szállításra vonatkozó s a kecskeméti vidéki gazdasági egyesületnek megküldött földművelésügyi miniszteri rendelet — abból közöljük a következőket.

Szólóvezetőket és használt szőlőkarókat, a mennyiben belső állomáson adatnak fel, az összes nyilvános szállítási eszközök (vasút, pósta, gőzhajó) által az alább felsorolt vármegyék és törvényhatóságok joggal felruházott városok területére szállítási igazolványok nélkül kell elfogadni, u. m.: Arad megye és Arad város. Árva m., Baranya m. Pécs v., Bars m., Békés m., Bereg m., Borsod m., Csanád m., Csongrád m. Hodmezővásárhely v. és Szeged v., Esztergom m., Fehér m. Székes-Fehérvár v., Győr m. és v., Hajdú m., Debreczen v., Heves m., Hont m., Salmeabánya, Belsőbánya v. Jász-Nagy-Kun Szolnok m., Komárom m. és v., Liptó m., Maramaros m., Moson m., Nógrád m., Budapest v., Kecskemét v., Sáros m., Somogy m., Szabolcs m., Szathmár m. Sz.-Német v., Szepes m., Szilággy m. Temes m., Temesvár v., Versec v., Tolna m., Trencsén m., Turóc m., Zemplén m. és Zólyom megye területére. Szóval hozzánk és tőlünk szállítani szabad szállítási engedély nélkül, a fenn nevezett megyék és városok területére.

Felelős szerkesztő: DALOTTI ÖDÖN.

NYILTTER. *)

Nyilatkozat.

Alolítottak, dr. Kovács Pál úr megbízásából f. évi ápril hó 5-én megjelentünk Szabó Mihály alkaptány urnál, mint aki megbízónk értesülése szerint felelősséget vállalt, a legközelebb lefolyt képviselőválasztási harc alatt, a Bagi-párt által kibocsátott s a Tóth László-féle nyomdában kinyomatott Kortés-versért. Megjelentünk pedig Szabó Mihály alkaptány urnál a végből, hogy tőle megbízónk nevében, a nevezett kortés versben foglalt s megbízónkra nézve sértő kitjezésekért elégtételt kérjünk.

Szabó Mihály alkaptány úr erre kijelentette előttünk, hogy ő a szobán forgó kortés-versért a nyomdátulajdonos előtt csak anyagi felelősséget vállalt; annak szellemi szerzője azonban Nagy Imre.

*) Ezen rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Megbízatusunk Szabó Mihály úrral szemben ezzel véget érven, eljárásunk eredményéről dr. Kovács Pál úrnak jelen nyilatkozatunkat kiadtuk.

Kecskemét, 1892. ápril hó 5-én.

Patay Sámuel. Szokolay Mihály.

Megbízottaim fenti nyilatkozata alapján röviden csak annak kijelentésére szorítkozom, hogy én a „Kecskemét” 1884. évi 26-ik számában nyilvánosságra hozott és egyébként is köztudomású okoknál fogva teljesen föltmentem érzem, — és azt hiszem, minden tisztességes ember szemében is föltmentve érezhetem magam az alól, hogy Nagy Imrétől bármi néven nevezendő elégtételt kérjek vagy vegyek.

Kecskemét, 1892. ápril hó 5-én.

Dr. Kovács Pál.

Egész selyem, mintázott Foulardokat méterenként 85 krtól egész 4 frt 65 krig (mintegy 450 különböző árnyalatban) megrendelt, egyes öltönyökre, vagy egész végekben is szállítva, postabér- és vámmentesen **Henneberg G.** (os és kir. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Minták postafordultával küldetnek. Szávjazba címzett levelekre 10 kros bélyeg rakva szavatandó.

EMESZTÉSI ZAVAROK
gyomor-országi, étvágytalanság, gyomorgörgetés, székrekedés, légzőszervek burujaja, hólyakképződés, köhögés, rekedtség, mindenképp oly bánatnak, melyek ellen régi idők óta a

MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
legitímabb gyógymó
SÁVANYU-KÚT
kiváló sikertel alkalmaztatik.

Uj. Uj.

Nárczis.

Legfinomabb, legkellemesebb és még eddig utól nem ért minőségben

zsebkendő-parfüm

egyedüli raktár

Grosz Lipótnál.

Egy üveg ára 90 kr.

Ajánlja dúsán felszerelt szappan s egyéb illatszereit. 1-1

HIRDETMÉNY.

A kecskeméti rom. kath. egyházközség részéről közhírré tétetik, hogy a budai nagy útcán III. tized 152. sz. alatt levő Fischer-féle házában

több lakás és bolt

f. évi május hó 1 től bérbeadatik.

Értesítést ad

A gondnokság.

Billiard asztal

jó karban levő, teljes felszereléssel jutányos áron eladó; ugyanott egy fiú tanonczul felvétetik. — Bővebbet és lap kiadó hivatalában. 3-2

Hirdetmény.

II-dik tized homoki-útca 38-dik szám alatt levő ház, mely áll: 3 szoba, konyha, kamra, pince- és padlásból, bérbe adandó.

Értekezni lehet **B. Kiss Pálnál** homoki-útca 44-dik szám alatt.

Muth Sándornál

festő-útca,

egy butorozott szoba azonnal kiadó.

Ajánlati felhívás.

Kecskemét th. város tanácsa a törvényhatósági bizottsági közgyűlés folyó évi 72. sz. alatt kelt határozata alapján a Czollner-téren építendő **I. emeletes kerületi népiszkola** épület felépítéséhez szükséges munkálataira nyilvános árlejtést hirdet.

Ezen építkezés 46,338 frt 72 kr. költséggel van előirányozva, s ezen összeg az alábbi 6 munkacsoport szerint a következőképen oszlik meg:

I. Föld-, kömives-, kőfaragó-, ács- és eszerfedő-munka, a vastartók, vasozlopok és falkötővasak szállításával együtt	33,938 frt 02 kr.
II. Bádógos munka	1,362 . 79 .
III. Asztalos és mázólo munka	7,917 . 46 .
IV. Lakatos munka	2,474 . 50 .
V. Úvegöző munka	528 . 95 .
VI. Kárpitos munka	117 . — .

Összesen s. 46 338 frt 72 kr. előirányzati összegben.

Ezen munkák együttesen egy vállalkozónak, vagy egyetemlegesen kötelezett társvállalkozóknak, vagy a fenti munkacsoportok szerint külön-külön vállalkozóknak fognak kiadatik.

Az árlejtésen minden szakértő iparos részt vehet, ki üzlete vitelére törvényes képesítéssel és hatósági engedélyvel bír, vagy ki ily jogosultsággal bíró iparos alkalmazására magát kötelezi.

Az építési tervek, előmérések és költségelőirányzatok az általános és részletes vállalati feltételekkel együtt Szegedy György tanácsnoknál a hivatalos órákban megtekinthetők.

Az 50 kros bélyeggel ellátandó ajánlatok csak írásban és lepecsételt borítékban fogadhatnak el, a következők felirattal: „Kecskemét th. város által a Czollner-téren építendő I. emeletes kerületi népiszkola építkezési munkálataira vonatkozó ajánlat.”

Bánatpénzül az előirányzati összeg 5%-a kötiket ki, mely készpénzben, vagy a vállalati feltételekben megnevezett értékpapirokban az ajánlatok átvetelével megbízott tanácsnoknál teendő le.

A bánatpénz a szerződés megkötésekor a vállalati összeg 10%-ára kiegészítendő.

A versenytárgyalás a városi tanács által **1892. évi ápril hó 25-én d. e. 10 óra**kor a tanácssteremben nyílt ülésben fog megtartatik, s ezhelyen a kelletlen felszerelt és lepecsételt, s a bánatpénzt magukban foglaló ajánlatok 1892. évi ápril 25-ik napjának délelőtt 10 órájáig Szegedy György tanácsnokhoz annál inkább benyújtandók, mert a később érkező ajánlatok visszautasítatnak.

Kecskemét város közönsége fenntartja magának a jogot, hogy a munkálatakat csoportonként, vagy egészben adhassa ki és hogy az ajánlattevők között szabadon választhasson, tekintet nélkül az ajánlati összegre.

Kelt Kecskeméten 1892. évi ápril hó 6-án.

Szegedi György
tanácsnok.

Vitéz Gusztáv

tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a tavaszi idényre a bel- és külföldi gyártmányú **női ruhakelmék** és **napernyők** újdonságainak **különlegességei** megérkeztek s kaphatók a legnagyobb választékban feltűnő olcsó árakban.

A m. kir. államvasutak gépgyára

a hazai viszonyokhoz alkalmazott, legkötönyebb szerkezetű és a versenyeken eddigleg legyőzhetetlen maradt
6-, 8-, 10- és 12 lóerejű gőzeséplő-garnitúráit,
 valamint a malomcserélokra külön gyártott **hengerkazános**
9-, 12- és compound-rendszerű 16 lóerejű locomobiljait

* **teljesen vasból** készült s így tartósság és szélsőséges teherbírási képesség mellett még gyártmányt mesze felülmúló



szalmakazalozó gépeit

egyszerűen a locomobil hátsó kerekére könnyen alkalmazható és így felette szélsőséges

Stibor szab. körfűrészzeit,

végül egyéb gyártmányú

2, 2 1/2-, 3- és 4 lóerejű locomobiljait és gőzeséplőgépeit, vetőgépeit, ekéit, rostáit, morzsolóit stb. mezőgazdasági gépeit ajánlja kedvező feltételek mellett

a magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérigényőke Budapest, Üllői-út 25. sz. „Köztelek.”
 Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

FEHÉR MIKLÓS,

Legújabb divatú kész női felöltők.

Van szerencsém a t. közönséggel tudatni, hogy üzletem **a tavaszi idényre**

teljesen be van rendezve és a legújabb divatú

női felöltőkkel

gazdagon el van látva, még pedig félhosszú kabátokkal, eső-, por- és gyermeköpenyekkel, mantillokkal, pelerinékkel és ceuppekkel.

cipő- és kalap-raktáramban

feltalálhatók a világhírű Habig-féle férfi- és gyermekkalapok; karlsbadi férfi-, gyermek- és női-cipők stb., s árúikkaimat a legutányosabb árakon bocsátom t. vevőim rendelkezésére.

Van szerencsém arra is felhívni a figyelmet, hogy a téli öltözék nyári gondozása végett saját házamban külön helyiséget rendeztem be, s az idény végén, a beadott tárgyak a legjobb karban adatnak vissza. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri

Grünblatt Ignác.

Téli darabok nyári gondozásra felvételnek.

HABIG-féle kalapok.

Karlsbadi cipőraktár.

A világhírű Hauschild pamutok egyedüli raktára.

Mérsékelt árak!

Mérsékelt árak!

Pacsu György

71 3-3

diszmű és rövidárak raktára. Kecskeméten, (barátok épülete.)

A tavaszi idényre ajánlja újonnan érkezett ruhadiszeit, csipke és szallag újdonságait. Női mellfűzők, divatos övek, czérna-, selyem- és bőrkeztűk.

Nagy választékban kaphatók divatos férfi- és fiúkalapok, sétabotok, izléses nyakkendők, ingek, gallérok és kézelők. Kötött minőségű női-, férfi- és gyermek-harisnyák nagy választékban. Kötő pamutok elismert jó minőségben.

A világhírű **Hauschild** pamutok egyedüli raktára. Ugy a szín, mint tartósságára nézve páratlan. Föt. Kneip Sebestyén egészségi felhőneműinek raktára.

Játékarúk, gumi lapdák nagy választékban.

Újdonság! Vahahe! afrikai dongó. Sívító paradicsommadár; Amerikai Vacuum pisztoly, felnőtteknek is mulatságos.

Mérsékelt árak!

Mérsékelt árak!

Szagtalan és nyomban száradó

10 m-re
1 kgr.
1 frt 50 kr.



Minden festéket beföd.

Christoph Ferenc SZOBAPALLÓ-FÉNYLAKK

Ismeretes volt, hogy a szobák s másféle lakás- és használati helyek színei a kell-mellen szag és a lassú, ragadós száradás, mely az objektumok és az objektumok sajátja, elkerülhetik. Kiszáradt a használati tárgy egyszerű, hogy neki maga valószínű a mázolat. A palló minden tárggyal feltölthető, anélkül, hogy szívetlené fényt. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló-fénymáz, sárgasbarnát és mahagonbarnát, mely akár csak az olaj, fehére főt be a palló s egyuttal fényt is ad. Ezer egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolat stb.; van azonban **tiszta fénymáz** (színezetlen)

új pallókra és parkettra, mely csupán fényt ad. Különböző parkette s ajtófélték már beáztatták egészen új pallókra való. Csak fényt ad, onnétolva nem főt el a famázot.

Postacsomag, körülbelül 35 négyzet méter, (két közepes-gyökös szobára való) 5 frt 50 kr., vagy 9 frt 50 kr. A következő megrendelések minden városban, ahol raktárak vannak, ide k. / idendők. Miniatúrák és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A tavaszközmű-tervezők jól vigyázzanak a gyári jegyre, mivel az a több mint 150 éve letező gyártmányú sokféle utannak és használatnak, s sokkal robusztusabb, s egyaránt a cöknek meg sem felelő minőségben hozták forgalomba.

Christoph Ferenc,

A valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója.

Prága, K. Berlin.

kapható Kecskeméten:

Gyenes és Fia uraknál.

1173.
1892.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött részéről ezennel közhírré tétetik: miszerint a néhai **Diós Jánosné Domokos Zsuzsanna** hagyatékánál érdekelve levő Diós János, Lajos, Lidia nagykorú, Diós Imre, Mihály és Zsuzsanna kiskorú örökösök tulajdonához tartozó a kecskeméti 8021. sz. tjkvben 253/a. sz. a foglalt „Katonatelepi” szőlő és földbirtok az 1173/892. sz. árvaszéki végzés értelmében nyilvános árverés útján örököron eladandó lévén: árverési határidőül **1892. évi április hó 14-ik** napjának reggeli 9 órája az árvaszéki helyiségbe kintezetik azzal: hogy az árverési feltételek addig is a jegyzői hivatalban, a hivatalos órákban bármikor megtekinthetők.

Kecskeméten, 1892. évi április hó 3-án.

Füvessy Imre

árvaszéki jegyző és t. r. alkaptány.

Bécs, 1873. Budapest, 1885. Zagráb, 1891. Eszék, 1889. N.-Palánán, London, 1878. Erdemérem. Nagy díszoklevél. Díszoklevél. Díszoklevél. Arany-érem. Díszoklevél.

CSIK JÓZSEF

csász. és kir. kizárólag szabadalmazott

első szerémi portland-cement és vízhatlan mészgyár **BEOCSINBAN.**

Központi iroda és raktár: **BUDAPESTEN, V. Rudolf-rakpart 8.**

A t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi előjárások, valamint a n. é. építő közönség könyvélmére

Kecskeméten, GYENES S. és FIA fűszer- és vaskereskedő uraknál

raktártartok hol saját gyártmányú

Portland-cement és vízhatlan mész

folytatosan legjobb s egyenlő jó minőségben kapható. — Árjegyzékek s magyarázat kívánatra kéréséggel meghíldetik. 38 11

Páris, 1867. Kecskemét, 1872. Ujvidék, 1875. Szeged, 1878. Trieszt, 1883. Bronz-érem. Ezüst-érem. Arany-érem. Erdem-érem. Arany-érem.

Alföldi Cognac.

Alföldi Cognac.

Törvényszerűleg bejegyzett VÉDJEJY.



Törvényszerűleg bejegyzett VÉDJEJY.

A legkötönyőbb hűsítő ital

egyedül az Első Alföldi Cognacgyár Halász Ferencz és Társa

*, **, ***, ****, és főképen *****-os kítinő

Cognac gyártmánya szikvizzel!

mit orvosi tekintélyek is elismernek; ajánljuk tehát a n. é. közönség b. ügyelmébe.

A Cognac gyár egyedüli elárúsítója helyben:

Dávid Bertalan,

a „**FEKETE KUTYA**”-hoz címzett fűszerkereskedő.

251 (0-17)



WALLA JÓZSEF

czementárú-gyára

építési anyagok raktára

Budapest, VII. ker., Rottenbiller-utca 13. sz.

Vállalkozik:
Granitterazzo,
Betonirozások,
Csatornázások,
Szőlőkutak,
Czementlapok és
Mozaik lapokkal
kövezések
elkészítésére stb.

Raktárt tart:
Kerámít lapok,
Kellheimi lapok,
Mettlachi lapok,
Terracotta-árúk,
Kőfedélpép,
Tűzálló téglák,
Kémény rakva-
nyozóból stb.

Gyári raktára a gartenau Portland cement és vízhatlan mészgyárnak.



Gyári raktára a gartenau Portland cement és vízhatlan mészgyárnak.

ELSŐ MAKÓI FEDÉLCSERÉP ES TÉGLAGYÁR

MAKÓ (Csanád megye.)

Ajánlja: első osztályú legjobb minőségű és fehér színű **fedélcserépet 8 frtért**

ezenként a makói vasúthoz szállítva. — A fuvar Makó — Kecskemét Cca 3 frt ezre.

Iritz Márton tulajdonos,
MAKÓN.

77 3-2